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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників 

Галузь знань, спеціальність, 

освітній ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів  – 4 

Галузь знань: 

05 «Соціальні та поведінкові 

науки» 

нормативна 

Модулів – 1 

спеціальність: 

051 «Економіка» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 2 

Загальна кількість годин - 

120 

1-й 1-й 

Семестр 

 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 3 

самостійної роботи 

студента – 4,5 

1-й 1-й 

Лекції 

 Освітній ступінь «магістр» 

16 год. 6 год. 

Практичні 

32 год. 8 год. 

Лабораторні 

0 год. 0 год. 

Самостійна робота 

72 год. 106 год. 

 

Вид контролю: екзамен 

 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної та 

індивідуальної роботи становить: 

для денної форми навчання – 40% аудиторних занять, 60% самостійної та 

індивідуальної роботи; 

для заочної форми навчання  ̶  12% аудиторних занять, 88% самостійної та 

індивідуальної роботи. 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 
Метою дисципліни «Макроекономічна політика» є формування у студентів спеціальності 

«Економіка» теоретико-прикладних знань щодо цілей, методології, методики та організаційних 

основ проведення макроекономічної політики держави.    

 

Завданнями вивчення дисципліни «Макроекономічна політика» є: 

 знати і розуміти 

− базові поняття і закони макроекономіки та механізм функціонування економічної 

політики на макроекономічному рівні; 

− стратегію соціально-економічного розвитку країни, що описує функціонування 

національної економічної системи у розрізі принципів та цілей макроекономічної 

політики; 

− зміст, функції та принципи соціально-економічного прогнозування та 

макроекономічного планування; 

− організаційні передумови формування та класифікація цільових комплексних програм 

(ЦКП); 

вміти 

− аналізувати фіскальну політику держави та практично застосовувати її основні засоби 

та інструменти; 

− застосовувати основні інструменти монетарної політики та здійснювати їх 

порівняльний аналіз з точки зору їхньої ефективності щодо вирішення типових  

макроекономічних проблем; 

− використовуючи основні заходи стабілізаційної політики, вирішувати гіпотетичні 

завдання розвитку національної економіки; 

−  визначати пріоритети державної структурної політики та застосовувати методи 

державного впливу на обсяги національного виробництва; 

− застосовувати основні важелі  впливу при проведення державного регулювання 

інвестиційних процесів та оцінювати економічну ефективність інвестиційної 

політики. 

Зміст навчальної дисципліни скерований на формування таких компетенцій, що визначені 

стандартом вищої освіти зі спеціальності 051 «Економіка»:  
ЗК2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

СК1.Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій для 

обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів та пов’язаних з цим управлінських 

рішень. 

СК6.Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та розв’язувати їх, обираючи 

належні напрями і відповідні методи для їх розв’язання, беручи до уваги наявні ресурси. 

СК10.Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-економічних систем. 

Отримані знання з навчальної дисципліни стануть складовими таких програмних 

результатів навчання за спеціальністю 051 «Економіка»: 

ПРН1.Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних проблем. 

ПРН2. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань розвитку соціально-

економічних систем та управління суб’єктами економічної діяльності.  

ПРН11. Визначати та критично оцінювати стан та тенденції соціально-економічного розвитку, 

формувати та аналізувати моделі економічних систем та процесів.  

ПРН13. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.  

ПРН14. Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних систем. 
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3. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Макроекономічна політика як функція держави 

Проблема регулювання економічного процесу. Основні історичні етапи 

розвитку теорії регулювання економіки. Недоліки ринкової саморегуляції 

економічної системи. Об’єктивна необхідність регулювання економіки державою. 

Роль і функції держави у сучасній ринковій економіці: забезпечення правової 

бази, захист конкуренції, перерозподіл доходу і багатства, коригування розподілу 

ресурсів, стабілізація економіки, забезпечення економічного зростання. Межі 

державного втручання в економіку. 

Макроекономічне регулювання економіки, його сутність та функції. Державне 

регулювання економіки і економічна політика. Об’єкти та суб’єкти 

макроекономічної політики. Система органів державного регулювання економіки. 

Формування державного регулювання економіки в сучасній Україні. 

Використання світового досвіду і функції макроекономічної політики в умовах 

трансформаційних перетворень в економіці України. 

 

Тема 2. Стратегія соціально-економічного розвитку держави 

Економічні інтереси в системі державного регулювання економіки. 

Національні економічні інтереси – основа національної економічної політики. 

Соціально-економічна стратегія. Поняття внутрішньої і зовнішньої рівноваги 

при проведенні економічної політики. Модель прийняття економічних рішень Яна 

Тінбергена: загальний вигляд. Перша та друга теореми Я. Тінбергена. Соціальний 

оптимум Вільфредо Парето. 

Цілі державного регулювання економіки. Обґрунтування та принципи 

визначення цілей державної економічної політики. Типи цілей, їх взаємодія. 

Пріоритетність у виборі цілей. Побічні наслідки реалізації цілей. 

Система методів і засобів макроекономічної політики та їх класифікація. 

Правові регулятори економіки, їх зміст та значення. Система адміністративних 

регуляторів макроекономічної політики: ліцензії, квоти, стандарти, норми, санкції. 

Система норм і нормативів державного регулювання економіки. 

Економічні методи. Основні напрямки макроекономічної політики: грошово-

кредитна, фінансово-бюджетна, стабілізаційна та їх інструменти. 

 

Тема 3. Соціально-економічне прогнозування та макроекономічне планування 

Система державних прогнозів, індикативних планів та програм соціального і 

економічного розвитку України та її регіонів. 

Сутність, функції і головні принципи соціально-економічного прогнозування. 

Система соціально-економічних прогнозів. Загальна характеристика методів і 

моделей прогнозування. 

Місце макроекономічного планування в системі ДРЕ. Види макроекономічних 
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планів. Директивне та індикативне планування. Стратегічне планування. Принципи і 

методи макроекономічного планування. Структура та система показників 

макроекономічного плану. 

Державне програмно-цільове планування. Організаційні передумови 

формування та класифікація цільових комплексних програм (ЦКП). Державна 

програма економічного і соціального розвитку України як форма 

макроекономічного планування. Етапи програмно-цільового планування та 

контроль за виконанням ЦКП 

 

Тема 4. Фінансово-бюджетна (фіскальна) політика держави 

Теоретичні основи та мета фінансово-бюджетного регулювання економіки. 

Суть фінансової та бюджетної системи держави. 

Державний бюджет як інструмент державного регулювання економіки. 

Функції державного бюджету. Доходи та видатки державного бюджету. Проблеми 

збалансованості бюджету: бюджетний дефіцит та державний борг. 

Податкова система. Функції податків. Принципи справедливого і ефективного 

оподаткування. Податки як інструмент ДРЕ. Класифікація податків. Структура 

податкових надходжень до бюджету. Загальнодержавні податки і збори. Механізм 

оподаткування та пільги. Система податкових органів. Напрямки вдосконалення 

системи оподаткування. 

Видатки державного бюджету як інструмент ДРЕ. Державні замовлення, 

асигнування та дотації. Субсидії і субвенції. Роль бюджету в реалізації соціальної 

політики держави. 

  

Тема 5. Грошово-кредитна (монетарна) політика держави 

Теоретичні основи, мета та інструменти грошово-кредитної політики. 

Банківська система. Національний банк України як суб’єкт ДРЕ, його завдання 

та функції. Грошова емісія та її функції. Зміна облікової ставки (ставки дисконту) та 

її вплив на економічний розвиток. Зміна обов’язкових мінімальних резервів для 

комерційних банків. Операції з цінними паперами на відкритому ринку. Кількісні 

обмеження кредитування. 

Міжнародна фінансово-кредитна політика. Державне регулювання валютних 

операцій та кредитно-розрахункових відносин. 

Особливості використання грошово-кредитних інструментів 

 

Тема 6. Стабілізаційна політика 

Стабілізаційна політика: проблеми та перспективи вирішення. Основна мета 

стабілізаційної політики: стабільний рівень цін, забезпечення повної зайнятості. 

Інфляція і безробіття. Крива Філіпса. Політика в галузі доходів. 

Теоретико-методологічний синтез кейнсіанства і монетаризму. 

«Неоекономіка» та макроекономічна політика. 
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Економічна рівновага та її порушення. Часові лаги та дії макроекономічної 

політики. Внутрішній та зовнішній лаг при запровадженні економічної політики. 

Роль очікувань та непевності в стабілізаційній політиці. 

Принцип раціональних очікувань у макроекономіці Е. Лукаса. 

 

Тема 7. Структурна політика 

Структура економіки як об’єкт макроекономічної політики: сутність, 

пропорції відтворення. Структурний ефект. Сучасний стан структури економіки 

України.  

Цілі та пріоритети державної структурної політики. Методи прямого та 

непрямого структурного регулювання. Зовнішні ефекти в економіці: переливи 

витрат і переливи вигоди. 

Проблема оптимізації виробництва суспільних благ. 

 

Тема 8. Інвестиційна та інноваційна політика 

Державне регулювання інвестиційних процесів та економічна ефективність 

інвестиційної політики. Суть і види інвестицій. Чинники впливу на обсяги 

інвестицій. Механізм макроекономічного регулювання інноваційної діяльності 

Напрямки та пріоритети інвестування. Податкове, бюджетне і грошово-кредитне 

регулювання інвестиційної діяльності.  

Амортизаційна політика. Державне регулювання ринку цінних паперів. 

Інвестиції у виробничу та соціальну інфраструктури. Обґрунтування обсягів 

інвестицій та їхнього розподілу. Економічна ефективність інвестицій. 

Науково-технічний прогрес (НТП) та економічне зростання . Пріоритетні 

напрямки науково-технологічного та інноваційного розвитку України. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-19.05-

05.01/051.00.1/М/ 

ОК7-2023 

Екземпляр № 1 Арк  16/ 7 

 

4. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 
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В
сь

о
го

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р
ак

ти
ч
н

і 

С
ам

о
ст

ій
н

а 

р
о
б

о
та

 

1 2 3 4 5 6 

№1 

ЗМ 1 

Тема 1. Макроекономічна політика як функція держави 15 2 4 9 

Тема 2. Стратегія соціально-економічного розвитку країни 15 2 4 9 

Тема 3. Соціально-економічне прогнозування та макроекономічне 

планування 
15 2 4 9 

Тема 4. Фіскальна політика  15 2 4 9 

Разом змістовий модуль 1 60 8 16 36 

№2 

ЗМ 2 

Тема 5. Монетарна політика 15 2 4 9 

Тема 6. Стабілізаційна політика  15 2 4 9 

Тема 7. Структурна політика 15 2 4 9 

Тема 8. Інвестиційна та інноваційна політика 15 2 4 9 

Разом змістовний модуль 2 60 8 16 36 

Всього 120 16 32 72 

 

5. Теми практичних занять 
 

Тема 1. Макроекономічна політика як функція держави 

  

1. Проблема регулювання економічного процесу. 

2. Роль і функція держави у сучасній ринковій економіці. 

3. Макроекономічне регулювання, його сутність та функції. 

4. Об’єкти та суб’єкти макроекономічної політики.  

 

Тема 2. Стратегія соціально-економічного розвитку держави 

 

1. Національні економічні інтереси – основа національної економічної 

політики   

2. Модель прийняття економічних рішень Яна Тінбергена 

3. Обґрунтування та принципи визначення цілей макроекономічної політики 

4. Система адміністративних та економічних методів державного 

регулювання економіки 
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Тема 3. Соціально-економічне прогнозування та макроекономічне планування 

  

1. Система державних прогнозів, індикативного планування та  програмування 

соціально-економічного розвитку.  

2. Зміст, функції та принципи соціально-економічного прогнозування 

3. Макроекономічне планування в системі державного регулювання 

економікою. 

4. Державне програмно-цільове планування. 

 

Тема 4. Фіскальна політика 

  

1. Теоретичні основи та мета фінансово-бюджетної політики 

2. Державний бюджет як інструмент державного регулювання економіки 

3. Податкова система: функції та принципи справедливого і ефективного 

оподаткування 

4. Видатки державного бюджету як інструмент  фіскальної політики. 

 

Тема 5. Монетарна політика 

 

1. Теоретичні основи, мета та інструменти грошово-кредитної політики 

2. Національний банк України як суб’єкт монетарної політики, його завдання 

та функції.  

3. Міжнародна фінансово-кредитна політика 

4. Особливості використання грошово-кредитних інструментів монетарної 

політики.   

 

Тема 6. Стабілізаційна політика 
 

1. Стабілізаційна політика: перспективи і проблеми. 

2. Теоретико-методологічний синтез кейнсіанства і монетаризму. 

3. «Неоекономіка» та макроекономічна політика. 

4. Часові лаги та дії макроекономічної політики. 

5. Роль очікувань та непевності в стабілізаційній політиці. 

 

Тема 7. Структурна політика 

 

1. Структура економіки як об’єкт макроекономічної політики: сутність, 

пропорції відтворення 
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2. Цілі та пріоритети державної структурної політики. 

3. Зовнішні ефекти в економіці: переливи витрат і переливи вигоди. 

4. Проблема оптимізації виробництва суспільних благ. 

 

Тема 8. Інвестиційна та інноваційна політика 

 

1. Державне регулювання інвестиційних процесів та економічна ефективність 

інвестиційної політики 

2. Науково-технічний прогрес (НТП) та економічне зростання.  

3. Механізм макроекономічного регулювання інноваційної діяльності 

4. Пріоритетні напрямки науково-технологічного та інноваційного розвитку 

України. 

  

 

6. Завдання для самостійної роботи 

 

Тема 1. Макроекономічна політика як функція держави 

1. Розкрити  зміст макроекономічної політики як функції держави.  

2. Аргументувати об’єктивну необхідність макроекономічного регулювання 

економіки. 

3. Описати основні історичні етапи розвитку теорії регулювання економіки. 

4. Обґрунтувати межі державного втручання в економічні процеси. 

 

Тема 2. Стратегія соціально-економічного розвитку країни 

1. Проаналізувати вплив економічних інтересів в системі макроекономічної 

політики. 

2. Розкрити сутність соціально-економічної стратегії держави. 

3. Провести порівняльний аналіз основних методів і засобів макроекономічної 

політики.  

4. Розкрити зміст моделі прийняття економічних рішень Яна Тінбергена. 

 

Тема 3. Соціально-економічне прогнозування та макроекономічне планування 

1. Здійснити характеристику змісту, функції та головних принципів соціально-

економічного прогнозування. 

2. Визначити напрями, принципи і методи макроекономічного планування.  

3. Розкрити значення директивного, індикативного та стратегічного 

макроекономічного планування. 

Тема 4. Фіскальна політика  
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1. Розкрити теоретичні основи та мету фінансово-бюджетного регулювання 

економіки. 

2. З’ясувати та пояснити значення  державного бюджету як інструменту 

державного регулювання економіки. 

3. Проаналізувати проблеми збалансованості бюджету: бюджетний дефіцит та 

державний борг.  

4. Розкрити механізм оподаткування як інструмент макроекономічної політики. 

5. Описати роль бюджету в реалізації соціальної політики держави. 

 

Тема 5. Монетарна політика 

1. Проаналізуйте роль Національного банку України як суб’єкта монетарної 

політики, опишіть його завдання та функції. 

2. Розкрити теоретичні основи, мету та інструменти грошово-кредитної 

політики. 

3 З’ясуйте вплив зміни облікової ставки (ставки дисконту) на економічний 

розвиток.  

4. Розкрити зміну обов’язкових мінімальних резервів для комерційних банків як 

метод монетарної політики. 

5. З’ясувати зміст державного регулювання валютних операцій та кредитно-

розрахункових відносин. 

 

Тема 6. Стабілізаційна політика 

1. Поясніть важливість дотримання правил та відсутність дискретності у 

монетарній політиці. 

2. Обґрунтуйте правило, за якого грошова маса має зростати постійними 

темпами. 

3. З’ясуйте значення активістської політики для стабілізації економіки. 

4. Розкрийте відмінності між внутрішнім і зовнішнім лагами стабілізаційної 

політики. 

 

Тема 7. Структурна політика  

1. Розкрити структуру економіки як об’єкт державного регулювання. 

2. Пояснити цілі та пріоритети державної структурної політики.  

3. Дати змістовну характеристику методам прямого та непрямого структурного 

регулювання. 
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Тема 8. Інвестиційна та інноваційна політика 

1. Розробити основні напрямки та пріоритети інвестиційної діяльності  

2. Розкрити сутність, цілі та основні принципи державної науково-технічної 

політики. 

3. Оцінити переваги та недоліки фінансово-кредитних та податкових важелів 

державного регулювання науково-технічної діяльності. 

4. Розрахувати економічну ефективність інвестицій та державних науково-

технічних програм. 

5. Розкрити механізм макроекономічного регулювання інноваційної діяльності. 

 

 

7. Індивідуальні завдання 

 
Протягом семестру студенти в індивідуальному порядку готують доповіді (або 

пишуть реферати) з проблемних питань відповідної теми і виступають на семінарі (або 

надають підготовлені матеріали для перевірки викладачу. 

 

8. Методи навчання 

 

МН1 – вербальні (лекція, пояснення, розповідь, бесіда, інструктаж);  

МН2 – наочні (спостереження, ілюстрація, демонстрація); 

МН3 – практичні (різні види вправ та завдань, виконання розрахунків, практики); 

МН4 – пояснювально-ілюстративний (передбачає пред’явлення готової інформації 

викладачем та її засвоєння студентами;  

МН5 – репродуктивний, в основу якого покладено виконання різного роду завдань за 

зразком;  

МН6 – метод проблемного викладу;  

МН7 – частково-пошуковий (евристичний); 

МН8 – дослідницький метод; 

МН9 – дискусійний метод. 

 

9. Методи контролю 

 

Контроль складається з поточного контролю, виконання студентами 

самостійної роботи, модульного контролю та підсумкового контролю (екзамену). 

Поточний контроль з дисципліни «Макроекономічна політика» базується на 

оцінці результатів вивчення теоретичних питань семінару, виконанні самостійної 

роботи та участі в дискусії навколо гіпотетичних завдань з галузі макроекономічної 

політики. Для з’ясування рівня самостійної підготовки студентів практикуються 

поточні контрольні та самостійні роботи.  

Модульний контроль базується на результатах відвідування студентами 

лекційних та семінарських занять та відпрацюванні навчального матеріалу (у 
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випадку пропуску занять) і завершується написанням модульної контрольної 

роботи. 

 Протягом семестру студент денної форми навчання має виконати дві модульні 

контрольні роботи (МКР). До кредитної модульної роботи студент допускається у 

разі позитивних результатів проміжного контролю. 

Модульна контрольна робота містить теоретичні питання, а також завдання 

(тести), що скеровані на виявлення рівня підготовки студента за темами курсу 

«Макроекономічна політика» 

До екзамену студент допускається у випадку позитивних оцінок за 

підсумками модульних контрольних робіт. 

Підсумковий контроль здійснюється через визначення загального 

підсумкового балу за роботу студента протягом навчального семестру, або ж 

шляхом оцінювання за результатами підсумкового тестування. 

 

10. Розподіл балів 

 

Поточне тестування та самостійна робота 
Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 
100 

10 15 10 15 15 10 15 10 

 

Шкала оцінювання 

 

За шкалою Екзамен Бали 

A Відмінно 90-100 

B 
Добре 

82-89 

C 74-81 

D 
Задовільно 

64-73 

E 60-63 

FX 
Незадовільно 

35-59 

F 0-34 

 

 

Схема нарахування балів 

 
Підсумкова оцінка з курсу «Макроекономічна політика» розраховується таким 

чином: 

О результ. = k1* О пот. + k2* О мод. + k3 *·О сам.,  

О пот. – результати поточної активності студента на практичних заняттях; О мод.  – 

результати модульних контрольних робіт;  О сам. – оцінка за самостійну роботу.  

k1, k2, k3  – коефіцієнти, що визначають внесок поточної активності студента на 
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семінарах, модульних контрольних робіт та самостійної роботи на підсумковий результат: 

k1 = 0,3;  k2 = 0.4;  k3 = 0.3.  

Округлення підсумкової оцінки до цілого числа здійснюється за правилами 

математики. 

Рейтингові бали переводяться в оцінки за шкалою оцінок відповідно до критеріїв 

відповідності рейтингових балів національній шкалі оцінювання знань: 

 

 

 

11. Рекомендована література 

 

Основна література 

 

1. Жавнерчик  О. В.  Державне  регулювання  економіки  та  економічна 

політика: конспект лекцій. Одеса : ОДЕУ, 2019. – 114 с.  

2. Сеншин О.С. Державне регулювання економіки: навч. посібник / 

О.С. Сеншин, М.О.Горинь, О.О. Кундицький. – Львів: Львівський національний 

університет імені Івана Франка, 2014. – 334 с.  

3. Макроекономіка: базовий курс [Електронний ресурс]: Навч. посіб. / проф. 

І.Й. Малий, проф. І.Ф. Родіонова, доц. Т.Ф. Куценко, доц. Н.В. Федірко та ін. – К. 

КНЕУ, 2016. – 254 с. 

4. Мельникова О. Державне регулювання економіки: навчально-метод. посіб.: 

електронне видання. – Харків: ХНПУ, 2023. – 105 с. 

5. Дорнбуш Рудігер, Фішер Стенлі. Макроекономіка / Пер. З англ. В. Мусієнко 

та В. Овсієнко. – К.: Основи, 1996. – 814 с. 

6. Радіонова І. Ф. Макроекономіка та економічна політика: Підручник. – К.: 

Таксон, 2006. – 356 с. 
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